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Az adókivetés reformja.
Az adóreformja vasiatok hiányait 

még súlyosabbá • teszik az adók 
kivetésére szolgáló szabályok. 
Hogy a bevallási kényszert a ja­
vaslatok teljes következetességgel 
es vasszigorral viszik keresztül, 
nem kívánjuk kifogásolni, de 
gondolkozóba ejt, hogy a beval­
lások átvizsgálása alkalmával a 
pénzügyi közegeknek joguk van 
a légineszebbmenő kutató eljá­
rásra, hogy tanukat, szakértőket, 
sőt bizalmi férfiakat is meghall­
gathatnak.

A kivetés tekintetében a javas­
latok az önadóztatás elve alapján 
állanak, csakhogy ezt nem viszik 
teljessen keresztül. így a nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállala­
toknál ezentúl az adót a pénzügyi 
hatóság vetné ki. A kereseti és 
jövedelemadónál meg az önadóz­
tatás, de olyan módon, a mely a 
kereskedelem és ipar szempont­
jából alig fogadható el. A jövede­
lemadó kivetésénél a jövedelem 
adó-bizottság hét rendes tagja 
köz ülj a kereskedelmi és iparkama­
rák csupán két tagot jelölhetné­
nek ki Az adófelszólamlási bizott­
ságban a kereskedelmi és ipari 
érdekeltség hivatalos kipviseletei

T Ä I € A.

Jancsi halála.
Nesztelenül nyitott be a szobába és fé­

lénken körül nézett. Az ócska vaskályhá­
ban épen úgy pattogott a tűz, mint ami­
kor ő eltávozott s a vörösen izzó hamuból 
tüzcsillagok villantak lei mint az elektro­
mos gépből a szikrák. A bútorok ugyan­
abban a banális rendben sorakoztak egy­
más mellé, mint tavaly, az ágy térítők 
mögül meg fehéren csillogott elő a pára, 
mint a szakadozott női blúzból a mezte- 
telen, fehér test. Az ura a kanapén fe­
küdt és aludt.

Az asszony leoldotta a kendőit, előbb a 
melléről, aztán a fejéről s lassan a kaim 
napéhoz ment. Csendesen megfogta az 
ura vállát és szólt :

— Miklósi
A férfi fölnézett:
— Hát te már megjöttél'? kérdezte 

meglepetten.
— Hazajöttem — szólt az asszogy.
A férfi valamit keresett,
— Hát a gyerek hol vau V kérdezte.
Az uszony összerázkódoU. Beesett arcán 

vérrózsak nyíltak ki hirtelen, úgy felelte;

nem nyer és legfeljebb kerülő 
utón kinevezés utján valósul meg 
az ő képviseletük. Pedig a keres­
kedelem és ipar kereseti és jöve­
delmi adójának helyes kivetését 
csak az biztosíthatja, ha az ő 
köréből vétetik a bizottság tagjai­
nak többsége és igy a bizottság 
kellő szakértelemmel és érzékkel 
bir az e téren fen forgó viszonyok 
iránt.

Az adókivetési eljárás pedig az 
adózók jogaival nagyon kevéssel 
számol. Így különösen megadják 
a javaslatok — az indokolások 
ellenkező kijelentései dacára is — 
annak a lehetőségét, hogy az 
adó kivető bizottság az adózót 
nemcsak a nyereség és veszteség­
szám Iájának, hanem könyveinek 
felmutatására i.s kötelezze és pedig 
nemcsak akkor, mikor maga kí­
ván könyveivel valamit bizonyi- 
lani, hanem mindazon esetekben, 
amelyek ben nyereség-veszteség 
számláját a bizottság bármely 
okoknál fogva aggályosnak tartja.
A bizottságnak jogában áll tanú 
kát és szakértőket ki hal! íratni, a 
tanuk kihallgatása nem a bíróság, 
hanem a pénzügyi közegek, illetve 
bizottság által történik, viszont a 
tanuk részére napidijak állapitiat-

— Miért?
Mintha leckét mondana, úgy darálta :

Hideg van. Csupa, lió az egész vidék, 
hs az a gyerek nyomorék. Kicsiny man­
kójával nem is tudott volna átgázolni a 
havon. A szél is fuj. Ott hagytam még a 
özendénenál. Volt még két forinton, azért 
farija egy lel hónapig.

— Nem igaz. Nem volt két forintod. 
Az utolsó leveledben meg is írtad, hogy 
az a pénz, a mi a béredből megmaradt, a 
Szendénénok kell. Hogy abból a Jancsi 
kosztját kell megfizetned. Mond meg, hol 
a gyerek I

Most már fölállt a kanapéról és a kezé­
vel indulatosan hadonászott.
~ Mindjárt megmondom, de előbb hadd 

fújjam ki magamat.
A férfi dühös lett.

Addig itt le nem ülsz, a mig a kér­
désemre nem feleltél. Mit csinál a Jancsi? 
Ll-e, vagy . .

Meghalt, Kimondta s úgy érezte, 
hogy ezzel könnyített a lelkén.

Hirtelen szélrobum keletkezett, u mely 
bömbölve száguldott a kürtön keresztül s 
a Ká 1 .> lm ban e oltotta a tüzet. A hamuban 
lappangó szikrák tüztolyummá dagadva 
rohanlak a kályha falának, aztán kialudtak.

nak meg-, a mi állal tag tere nyílik 
(len uncia lásnak.

A jogorvoslati rendszer nem 
megfelelő A felebbezés ezentúl 
is azonnal bejelentendő s 1# 
napon belül indokolandó, inig 
a F ine túri közeg a maga feleb­
be zés ót az egész adókivetésiéi- 
járás be fejeztétől számított 15 
napon belül indokolhatja. A fel- 
szolamlasi bizottságok tárgyalá­
sai! a a feleket nem kell meghívni, 
a közigazgatási bírósághoz intéz­
hető' panaszjogot a javaslat lénye­
gesen korlátozza.

Végül tulszigoru a javaslatok 
büntetési rendszere. Az az adózó,
• ■ki vallomást nem ad, 5 °j0-os adó- 
pótlékot fizet. Nem a bírságot, 
alkalmazza a javaslat, hanem 
adófelemelést, a mely a nyilvános 
szám ad á s ra kö te! e zeit v ál lalatok- 
nái az adó 25 °0-k a. Emel lett ezen 
pótlék kivetéséhez nem is kell az 
.adózónak nagyobb inén ti mulasz­
tása, sőt a pénzügyi hatóságnak 
kötelessége ugyan az adózót fel­
hív j i i arra, hogy vallomását utó­
lag térj esz sze be, de ha elmulasz­
totta is ezen kötelezettsége tolj esi— 
fosét, ez még mindig nem menti 
lói ezt az adó pót lek meg fizetése 
alól és csak úgy mentősül, ha 
bebizonyítja miszerint e!háritha-

A vak sötétségből), a moly most támadt, 
a férfi vadul tört a nőre :

A/.t a gyereket te ölted meg. Igen, 
igen. Mindig utadbaa volt. Most már em­
lékszem rá. , . A hm! ov a haza .... \ jöttél 
mindjárt ezt a gyereket hánytad a sze­
memre. Az első kérdésed is az volt : És 
most ezzel a nyomorékkal is nekem kell 
vesződnöm ?

— Nem igaz.
— le h múlsz I Addig nem nyugodtál, 

amíg el nem űzted a háztól, pedig te még 
olyant, se tudtál szülni nekem.

-- Nem igaz, nem űztem el. Igaz, 
kvártélyba adtam, de a kosztját én fizet­
tem. Abból a pénzből fizettem, amit a 
szo.gálntommai kérésiéin, Te annyit sem 
nullái volna keresői neki.

— Hagytad volna inkább itthon, nálam 
De meg különben sem erről van szó. Azt 
mondd meg, hová tetted a gyere kel ?

Az asszony erőtlenül rogyott le az egyik 
székre.

— Mikor kiléptem a szolgálatból, első 
dolgom az volt, hogy elhozom a kis Jan- 
oht. Fölvettem a béremet és elmentem a 
kis fillért. A pénzt ami nálam volt, a 
Szendénének kellett adnom a Jancsi 
kosztjáért, nekem annyi sem maradt, Imi y 
vonatra ülhettem volna. Gyalog és éhen

Azt nem hoztam el.
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íatlan akadályok állták útját beje­
lenteni kötelezettsége teljesítésé­
nek*

De megmarad még a jovodei. i 
kihágást eljárás mindazon ese­
tekben, midőn az adózd akár val­
lomásában, akár felt ,bezés ‘ben 
vagy panaszában valótlan adato­
kat közöl az adózásra befolyással 
kiró körülmények tekintetében.

CSARNOK.
Irodalmi séták.

Azt akartam ide felírni, hogy „Olvasás 
közben“ ami sokkal kifejezői du lett \ -.-ina 
de ez esetleg valami összehasonlításra s v! 
gáltatott volna okot, melyet az ón ; , -mo­
tollám nem uir el. Azokat a lelki szungá 
eiókat akarom ide leírni, amelyeket olva 
sásközben élek át. Kritikának hívták őzt 
valamikor réges-régen, pedig sohase volt 
az. Mert hisz annyira különböző a vér- 
mérsékletünk, az öröklőit tradíció mennyi­
ségünk és minőségük, annyira különbözők 
a hatások és körülmények, amelyek kö­
zött kifejlődünk, hogy kritizálni, megbí­
rálni igen gyakran nincsen jogunk és nem 
is tudunk. A nagy érző és gondolkodó 
francé Anatole is szóról-szöra ezt irta egy 
helyen müvében : „a kritika is csak egy 
fajtája a regénynek. Elbeszélése azoknak 
az élményeknek, melyeken valamely könyv 
olvasása közben keresztül mentünk, úgy 
hogy minden kritikának voltaképen így 
kellene végződnie : Uraim ! Beszélni fogok 
m a g a m r ó 1 Goethe. Shakespeare vágj 
Ráción ötletéből. Az alkalom elég szép

Hölgyeim 1 (ezt a paritás kedvéért mon­
dom). Én beszélni fogok magamról Wilde 
ötletéből. Az alkalom a Dorian Gray arc 
képe cimü regénye. A nagy érzők egyet 
len regényben szokták összefoglalni élet- 
lei rásukat, hisz egyszerű életükben csak 
egyfélekép gondolkodhattak mindenről. — 
Önmagukat többször is nyújt mi : szósza - 
poritásnuk kell, hogy tartsák, ügy érzem, 
hogy Wildenek ez az egyetlen regénye. 
Mindenki, aki azokat a tulfmomodott ér 
zéseket melyekről olvas vagy ir, melyek 
szivének legrejtettebb érzései, az életben 
saját cselekvéseivel megvalósítani is tö­
rekszik : a legszerencsétlenebb regény vagy

drámahőssó lesz. Ismerjük Wilde életét, 
,tx eleinte különc ifjút, később rendkívül

a Ívelt szellemes szalóntársalgót, majd a
űnös foglyot, a párisi csavargót és végül 

i matrac sir halottját. Tragikus végű élet, 
de aki Dorián Grayl irta, annak számol 
iiia kellett vele. Ebben önmagát adja, de 
mivel az előszó vsstétkai elvei szerint, a 
művész fi la data művé« ".etet adni, de a mű­
vészt elrejteni . ! '«>;un Gray svon oiikusun 
s;v hozzánk. Wilde fedezte, iiuuy nem 
•szabad leplezel..miül mayáról szólnia, de 
nem kötelességből szót :uk sy bulikusan. 
hanem szeméremérzetből, l - ik nem vihet­
jük saját legtitkosabb vágyainkat, tragi­
kus tévedéseinket az érzéketlen tömegek 
vásáraira, hol szájas piaci kofák bizonyára 
nem hiányoznak.

A jó és rossz ősi küzdelme a bensőben 
H -orv lord és Basil hálásai Darianre. A 

iga!lat 1 1 kiismeret néven őrt is állít 
a lólekbe. Ez i festő terén tvénye, az arc­
kép. A jő és rossz relativ fogalmai Wil­
dere! mint társadalomellenes és ember- 
r zero tő eleinek vannak szembeállítva az 
élei ben tapasztalt legnagyobb hűséggel. A 
jó, Basil, unalmas, ke\ e.-etigérö, mélysé­
gesen érző, átgondolt szavai búgnak egy­
részről a művön végi. , inig másrészről 
Henry lord, csábitó, elragadóan szellemes,

I gondolkodást nem engedő, vágyainknak 
kedvező meggyőzései. Csalogatják Doriant 
a rossz fele. Wilde meg volt győződve a 
moral-prédikátorok aljas képmutatásairól, 
negcsömöilőtt az ostoba gondolatokat ne­
hezen vonszoló beszéd és Írásmódról és 
evvel a művével a visszahatás remekét 
teremtette meg. A szunnyadó vágyak sö 
étben, álutakon. minden Ízlés nélkül való 

kielégítésébe finomodott szépérzéke nem 
tudott beletörődni és a reakció egész ere 
jövel fordult a csábos vágyak művészi át 
éléséhez. Min len mi bennünk érvényesü­
lésre törekszik, a kellemetlen elnyomás 
helyett, melyet az ethika és aestetik a 
szent nevében teszünk, annak legszebb, 
Ízlésesebb legművészibb átélését kell éle­
tünkben megvalósítani. A szép mint az 
élet és világ egyedüli célja és oka.

Mindent a szépért és mindent mert szép. 
így látni, csak nagy költőnek adatott meg, 
mert minden zugban, minden vásáron, 
minden tettben, sóhajban meg van az el­
ragadó báj, isteni szép, csak meg kell 
látni.

IKAROS.

A forizmák.
— Harcistól. —

A nőnek csak akkora az értéke, ameny- 
nyit neki a férfiak tulajdonítanak.

A nő fölénye mindazonáltal jogos, mert 
a férfiaknak még ilyen értékük sincs.

*
Roda-Roda : „Meg akarod bosszulni ma­

iad rajta ; tégy meg egy butát feljebb- 
valőj áriak“.

Bosszúd tökéletes rajta; ha idősebb és 
fiatalabb kollégájának egy-egy strébert 
teszel meg. *

Csak az ostobáknak lehet ’önbizalmuk. 
*

Csak az boldogít, ami örök. Ezért bol­
dogít a szerelem is.

Ignotus: „Hányán nem tudják akarni 
azt, amit szeretnének 1“

Varrnak akik nem tudják szeretni azt, 
amit akarnak.

Borzalmas tűz halál.

Gyorsforraló által megégett 
egy több gyermekes anya.

Bradios Dezső helybeli kárpitos neje f. 
hó 3-án az esteli órákban miután férje ez 
nap nem volt helyben, segédjük részére 
vacsorát melegített a gyors forralön, egyik 
karján pedig kis gyermekét tartotta. Mi­
dőn a megmelegitett ételt levette anélkül, 
hogy a lángot eloltotta volna, a forralót 
odább akarta helyezni, a láng kicsapott, 
a ruhája meggyuladt.

Első ijedtségében az éléskamrába sza­
ladt, hol segítségért kiáltozott, mire se­
gédjük a rémes sikoltozást meghallotta, a 
szegény nő mellén már egészen össze volt 
égve a inba. Az első oivosi segélyben Dr. 
Kapolyi részesítette. Égési sebei annyira 
súlyosak voltak, hogy f. hó 5-én a déli 
órákban rettenetes kínok közt meghalt.

— Mulatság. A „Barcsi Ifjúság“ folyó 
hó 8-án (Pünkösd hétfőn) zártkörű tánc-

k el let a városból idáig bandukolnom 
A fiuknak is. És én bírtam is volna, de 
az a szegény kis nyomorék nem bírta 
„Pihenjünk egy kicsit“ ; mondta. Nem 
lehel, Kis fiam, ha ránk sötétedik, jiüin 
találunk haza. Akkor aztán itt fagyunk 
meg a hideg, téli éjszakában. „De a .lánc-: 
nem tudott jönni. Fölvettem a hátamra 
és vitem, ameddig bírtam. Aztán én sem 
bírtam. Letettem a földre, mire a fiú leüli 
a hóba. Én nógattam : „Kelj fül, édesem, 
megfagysz ezen a hideg földön. De a 
Jancsi nem jött. Menj csak, anyám. . . .

— Anyám ?
— Igen, azi mondta: anyáin. Menj 

csak anyám, egyedid és hagyj engemet 
itt meghalni. Te erős vagy, te kibírod az 
utat, én gyöivc vagyok. Nézd a karomat, 
csupa seb. Föltörte a mankó. Egy lépést 
sem tudok menni

— És te ott hagytad ?
— Olyan szépen könyörgutt, Aztán meg 

úgy sem segíthettem már rajta, tovább 
cipelni nem tudtam.
És mi rossz van abban, gondoltam, ha 
ott hagyom ? A hideget csak elemién érzi, 
később lassan-lassan mcgmelcgedik a szive 
tája, kis angyalok inuszikálnuk neki s a 
vidám muzsikaszó mellett fölrepül a me­
nyországba.

— Nyomorult, hol van a Jancsi ?
— Az Égben.
A férfi tajtékzott a dühtől:
— No tréfálj! Mondd meg, hol hagytad el ?

Az asszony megmodta.
— A feszülettől mintegy száz lépésnyire 

tette hozzá.
— Bestia ! — ordította Miklós s olyat 

lökött az asszonyon, hogy az elterült a 
földön.

Gyorsan magára kapta a kabátját s 
rohant, hogy a fia holttestéi fölkeresse. 
Az asszony 1 a vissza sem nézett.

A nagy esetlen testű nő pedig feküdt a 
földön, de megbánást nem érzett. Szent 
meggyőződése volt, hogy helyesen csele­
kedett, a mikor a kis nyomorékot ott 
hagyta a ^ hideg hóban A jeges, fehér 
hóban, u honnan angyalok viszik vidám 
muzsikaszó mellett az' égbe.

árra nagy veit a megdöbbentse, a
mikor álomképekkel játszó szeme elüti 
hirtelen feltárult az ajtós apró mankóival 
betapogott a kis Jancsi. A kis fiun most 
hosszú, feliér ing volt. s mankója, a me­
lyet gömbölyű, fehér karja alatt szoron­
gatott, fölül bársi ímyal volt bevonva,
nehogy felhorzsolja a szinte átlátszó,
selymes bőrei. A mankó alsó részén apró 
csillagok csillogtak :

— Anyám, uh mid jöttem köszöntött 
be nevetve a kis nyomorék.

— Te is engemet vádolsz ? —- kérdezte 
szomorúan az asszony.

— Nem, én nem vádollak.
~ De az apám nugyon haragudott, 

amint engemet elhagytál ? — kérdezte a fiú.
— Sut durva is volt hozzám, Ő lökött

úgy ide a földre, hogy most nem tudok
fölkelni,

— Rosszul tette. Hiszen te nem is tét­
iéi rosszat velem. Nekem most sokkal jobb 
dolgom van. Az apám nem tudott olyan 
szépen muzsikálni, mint az angyalok, a 
mankómat sem párnázta olyan puhára, 
mint a milyen most.

— Mert az apád is szegény. Ilejh / 
mikor engemet odavitt a házába, akkor 
neki is volt ám mindene. Fényes bútorai, 
cifra cselédsége. Akkor még a te kis 
mankódon is ott volt a puha bársony, meg 
selyem. Azaz, hogy akkor még nem kel­
lett mankóval járnod. Ha valahová elvit­
tünk. beleültettünk a kocsiba, a mikor 
megérkeztünk, leszállt az inas és vitt az 
ölében,

A fiúnak ötlete támadt :
— Tudod mit, anyáin ? Ne is maradj te 
itt. Inkább gyere el velem az égbe. Majd 
meg kérem az angyalokat, hogy neked is 
muzsikáljanak.

— Itt hagyjam az apádat ?
Jancsi gondolkodót, de csakhamar meg­

volt a válasz;
— Hiszen már nem szeret ugysen. És 

nem is fog szeretni.
Az asszonynak szivébe dermedt a szo­

morú érzés.
— Igazad van, fiam. Megyek.
\ alami fájdalmas bizsergést érzett a 

testében. Valaki megrugta. Erre föleszmélt.
Az ura érkezett vissza s nagy barna
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mulatságot rendez a Korona szállodában. 
Belépti-dij szeinélyenkint 1 kor. A zenét 
Zsolnay zenekara szolgáltalja.

— Kellemetlen incidens Szentesen.
Peti Sándor komiósdi bíró mull vasárnap 
Szentesen tartott buosun családjával együtt 
részt vett.. Kocsiját, lovát és állítólag 8 
éves fiát Nők Mihály szentesi bírónál 
hagyta, ő pedig nejével vendéglőbe ment 
szórakozás céljából. Midőn házalóié ké­
szülődtek, a kocsijáért izent az ottani bí­
róhoz. A 8 éves fia ‘ azonban apját már a 
vendéglő ajtajánál várta, miközben meg 
jelent Barcsról a K — és a fiút, rendre 
utasította, hogy a vendéglőben semmi ke 
resni valója nincs. (T. i. a vin. szabály- 
rendelet is azt diktálja, hogy a 16 élet­
évet be nem túllőtt gyermekeknek korcs 
mában időzni nem szabad) és mivel a fiú 
K— többszöri felszólítása dacára onnan 
nem távozott, a K— a fiút meg is pofozta 
a fiú borzasztó sikoltozására a bíró is kijött, 
a vendéglőből. A fin atyja haragjában K - 
urat felelősségre akarta vonni fia bántál 
mazásáért s oly dühös és goromba sza­
vakkal illette K—t, hogy szükségesnek 
tálába az ottani kántortanitó lakására me 
ntleülni, a bíró követte nagy néptömeggel 
együtt és be akart hatolni a tanító laká­
sába. Szerencse azonban, hogy az éber 
csemlőrségnok sikerült a dolgot megaka­
dályozni. — A Peli biró ellen az eljárás 
raegindittatott.

— Helyreigazítás. Lapunk 16. szá 
mában közzétett „Erőszak“ cirnii hírün­
ket, mely szerint Puhák József háromfai 
lakos korcsmáros Závte Mari bakházi la­
kossal szemben erőszakot követett volna 
el, mint a valóságnak meg nem felelőt 
ezennel helyre igazítjuk. Ugyanis az illető 
annak idején a kir. ügyészséghez feljelen­
tetett, de amennyiben tette beigazolást nem 
nyert, fölmentetett

— Táncmulatság Thereaienfelden.
Pünkösd vasárnap és hétfőn táncmulatsá­
got tart Weisz Jenő korcsmáros, ki Weisz 
József-féle vendéglőt a napokban vette át.

— Búcsúzó. Az utóbbi időben ismételt 
súlyos betegségem folytán kénytelen vol­
tam igazgatóságomtól áthelyezésemet ké 
relmezni, amit az most végre meg is adott. 
Barcsról, huszonötéves szolgálatom szin 
helyéről távozva, ezúton búcsúzom összes 
ismerőseimtől és különösen a helybeli ke­
reskedő uraknak, kikkel az egész időn át 
igazán kellemes összeköttetésben álltam
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kendőbe pólyáivá hozott valamit. Hogy 
mit, azt az asszony könnyen kitalálta. 
A gyereket hozta meg, a kis Jancsika 
holttestét.

Fölemelkedett, hogy az urának segít­
ségére legyen. Előbb az ablakot, nyitotta 
ki és csodálkozva látta, hogyan aranyozza 
be azt az egész tájat a nap. S a hogy az 
ablak nagy fatábláit föllépi, a kicsiny 
hideg szobába is csak úgy hullanak be a 
csillogó sugarak, mint ahogy hullik üveg­
szitán keresztül az üvegpor. Most az urá­
hoz megy az asszony, hogy ennek a bar­
na csomagnak a fölbontásánál ott legyen. 
Akarja látni, milyen is az a kis halott,.

A férfi azonban vad haraggal támadt a 
nőre:

— Te még mindig itt vagy ! — üvölti. 
Aljas tekinteteddel akarod beszenyezni 
ennek a halottnak tiszta arcát? Hát van 
benned szemérem ? Takarodjál előlem, 
mert ha nem pusztulsz rögtön, kirúglak !

Az asszony most már kiegyenesedett. 
Könnyes arcát fölemelte s ebben a pilla­
natban mintha a mártírok glóriája ragyo­
gott volna a feje körül. Szótlanul, de 
azért kevőlyen hátraszegett fejjel ment az 
ajtó felé, hogy ebbe a házba többé vissza 
se térjen. Az ajtóból mégis visszafordult:

— Engemet űztél el? — kérdezte a 
férjétől dacosan, kihívóan. Bolond ember. 
A nyomorúságot kellett volna elűznöd !

és a deli vasúti tisztviselő uraknak, kik 
hivatali ténykedésemben valóban barátikig 
támogatlak, őszinte ,,1 s t e n h o z z á d“-ot 
mondok. Kérem tartsanak meg emlékeze­
tükben, valamint én is mindig kellemesen 
fogok a Barcson töltött időre gondolni.

Szívélyes üdvözlettel és tisztelettel:
Weiner Nándor.

— Ipartestületi gyűlés. Az ipartes­
tület f, hó 5-én tartott gyűlésén elhatá­
rozta, hogy a főszolgabÍróság utján kér­
vényt nyújt be az a 1 ispáni hivatalhoz, mi 
szerint az alispán odalmtni szíveskednék, 
hogy a kér. munkásbizLositó pénztár a 
barcsi munkások részére a táppénzt azon­
nal és helyben fizesse ki. Ez nagyon cél­
szerű lenne, amennyiben a barcsi fiók 
pénztárnak havi átlagos bevé'elo 1700 K, 
melyből egész kényelmesen tudná magát 
föntartani.

— Harcias amazonok. Múlt hó 31-én 
Molnár J. helybeli borbély mesier a Haj - 
másy-fóle vendéglőben szórakozott. Este 7 
órakor elment érte a felesége és sógornője 
s nem a legszebb szavakkal illették Mol­
nárt, mire ő, hogy a botrányt elkerülje, 
drága fehércselédeivel együtt eltávozott a 
korcsmából hazafelé. A feleség és a só­
gornő azonban hazamenet nem szűntek 
meg illetlen sértő szavakkal illetni Mol­
nárt, ki végre is kijővén sodrából, a na 
gyón nyelvelő sógornőjét arcul ütötte. — 
Erre a két amazon bosszút forralt s a 
Schlesinger-féle kereskedés előtt a Tem­
plomtéren megtámadták Molnárt, de balul 
ütött ki a dolog, mert a sógornő arca újra 
csattant, utána pedig a feleségé. — Most 
már a hősök rendőrért kiabáltak s a kö­
zelben őrködő Kovács rendőr erélyes köz­
belépésével szét is választotta a hitvestár­
sakat és a sógornőt s Molnárt, dühétől 
csillapítva lakásába utasította, hogy csa­
ládi ügyeit otthon végezze el, ahol tény­
leg ügyesebben, sikeresebben és tanuk 
nélkül végezheti.

— Élet halál között. Horváth Ágnes 
Belcsa pusztai fiatal leány az ottani gaz­
dasági gépen kukoricát morzsolt és vigyá­
zatlansága folytán a gép elkapta a kezét, 
oly szerencsétlenül, hogy konyákén felül 
amputálni kellett.

— Napszurást kapott. Szói fér Ven­
del Slebina-pusztai 13 éves fim folyó hó 
5-én Barcsra jött, honnan többféle élelmi 
szert akart vinni. Hosszú útjában nnpszu- 
rást kapott s Barcson a Krausz féle üzlet 
közelében összeesett. A szülei haza szál­
lították.

— Uj bankjegy. Az osztrák-magyar 
bank már egy év előtt elhatározta, hogy 
uj busz koron ás bankjegyet fog kibocsá­
tani s a régieket bevonja. A jegybank fő­
tanácsa most állapodott meg abban, hogy 
az uj huszkoronásokat június hó 22-én 
bocsátja ki.

f Lapunk mai számában megjeleni De 
ul,schlonder Nép. János helybeli úri szabó 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét..

KÖZGAZDASÁG.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság Budapest, 
heti jelentése a tőzsdeforgalomról 

és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. június 4-én

A budapesti tőzsde a lefolyt héten tel­
jes üzlcttelenség jegyében állott, és még 
az internationális értékekben is csak elvétve 
fordultak elő kötések. Még azon kir sem 
adott impulzust az üzletnek, hogy a magyar 
pénzügyi kormány és a Rothschild csupor 
közti tárgyalások járadék kibocsátás tekin­
tetében befejezés előtt állanak, sőt a 
Magyar Általános Hitelbank részvényei, 
dacára az ezen intézetnek, a kölcsön kibo­
csátásánál jutó főszerepnek, némi csökke­
nést szenvedtek,

Az értékpapírpiacnak eme stagnatiója 
annál is inkább szembetűnő, miután a 
pénzpiac javulása egyre tart, és a német 
birodalmi bank éppen ma szállította le 
kamatlábát 4 egy ketvdszázalckra.

Némi keresletnek örvendtek a rimamu­
rányi vasmű részvények, részben kedvező 
osztalék — becslésekre, részben pedig 
azon Iliire, hogy a magyar kormány az 
érc-kivi vitelt korlátozni szándékozik, to­
vábbá figyelemben részesültek a budapesti 
közúti vaspálya részvonyek, mauan a 
Pesti magyar kereskedelmi banknak sike­
rű ll ezen részvényeknek Brüssclben és 
Antwerpenben való bevezetését keresztül­
vinni, és amennyiben ott sikerül a közüli 
részvények iránt érdeklődést kelteni, úgy 
kétségkívül nagyobb tételeknek Belgium­
ban való elhelyezése várható.

A 4 százalékos magyar koronajáradék 
árfolyama csak csekélyebb hullámzások­
nak volt alávetve, és a többi befektetési 
értékek árfolyama változatlan maradt.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
a következők voltak :

4 Ojo magyar 
korouajáradék 

Magyar hitel 
részvény

Rimamurányi vasmű 
részvény

Budapesti közúti vas­
pálya részvény 

Osztrák magyar
államvasut részvény 

Első magyar biztositó 
társasági részv. 

Magyar cukoripar 
rés; vény

május 29. junius 4.

93-70 93.60

750.— 748 —

562.— 559.—

554.— 553.—

689.— 691.—

9720 — 9780.—

1810.- 1820 -

— Raktár kimutatása. A magyar 
leszámítoló és pénzváltó-bank barcsi rak­
tárainak kimutatása. Készlet f. hó 15-én 
79941 mm. 1504550 kor. biztos tási érték. 
Beraktárlás f. hó 15 tői 31-ig 94297 mm. 
1497100 kor. biztosítási érték 174238 mm. 
3001650 kor. biztosítási érték. Kiraktáriás 
15 tői 31-ig 49503 mm. 827300 kor. bizto­
sítási érték. Készlet 31-ön 124735 mm. 
2174350 kor, bitositási érték. Részletezés:
10302 mm búza 409 mm. rozs----- mm.
árpa 14783 min. zab 92404 mm. tengeri 
937 mm. hüvelyesek 454 mm. liszt, 5446 
mm. különféle.

VASÚTI MENETREND.
Barcsra érTcezik :

Pécsről . délelőtt 10 óra 30 perc

’’
délután 5 óra — perc
este 9 óra 07 perc

Kanizsáról délelőtt 7 óra 17 perc
délután 5 óra Ív perc
este 7 óra o4 perc

Fákrácról . . délelőtt 10 óra 53 perc
este 8 óra 05 perc

Somogy szobbról délben .12 óra 30 perc
este 9 óra — perc

Kaposvárról . délelőtt 8 óra 05 perc
„ este 7 óra 50 perc

Barcsról ii idill .
Pécsre reggel 7 óra 35 perc

' délután 1 óra 20 perc
n délután 6 óra 25 perc

Kanizsára . . reggel 4 óra 43 perc

’’
délelőtt 9 óra 10 perc
délelőtt 11 óra 10 perc
este 9 óra 45 perc

Bakrácra , délelőtt 8 óra 10 perc
este 5 ura 29 perc

Somogy szobira reggel 4 óra 15 perc
déluián 1 óra 30 perc

Kaposvárra reggel 3 óra 18 perc
V este 5 óra 34 perc

A Szlatina fele közlekedő motorvonat
indul reggel 2 óra 30 perc

délelőtt 11 óra 50 perc 
érkezik reggel 8 óra 59 perc

este 9 óra 20 perc



4 Barcs és Vidéke június 7.

„‘A I ral
Fi/

ftíl.
r N XAJVyT: '

f ■;<■. : >r--
:ry .*fer 1 *#*, 7 A (A'. • , ,w .V í • > ./"^ ■>vz V„ U > :,

• *' uVs •tejáit-\:'X ^ é8
Lkául•'VOE? wTOM

- 5%>M*
SRV KV

-R fillér?^

V-

Köhögés rektidség és lmrut ellen 
nincs jobb a

Réthy mié
pemefefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY félét kérjük, 
mivel sok haszontalan utánzata van.
I doboas 60 fillér*.

Csak RÉTHY-félét 
fogadjunk el!
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XX J. )
I Értesítés.

X an szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

úri szaßo-müfieiyemet
Kaposvárról—B a r c s r a helyeztem at, melyet a Nagy- 
hid utca Gertnerhoffer féle házban nyitottam meg.

Sok évi tapasztalataim folytán abban a kellemes 
helyzetben varrók, hogy a szakmámba váífő mindennemű 
ÚRI- és GYSüMEKRUHÄi készítését a legnagyobb igé­
nyeknek megfelelően képes vagyok elkészíteni, 

w # Elvállalok továbbá ruhajavitás- és tisztításokat, 
cg és biztosilom a nálam rendelő közönségei, hogy a ruha- 
8g tisztításom legnagyobb megelégedésre fog szolgálni.
xx . ^ze*í than a n. é. közönség szives pártfogásába 
<£> apum a magamat, vagyok
m tisztelettel
§ Deut,sciílender NeP. János

úri szabó. g—g

r*>

»
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n mm

Viselt puhákat
a legmagasabb árért veszek, — 
viszont
elárusítok mindenféle viselt ruhakát,
a legolcsóbb árért.

Fóliák Markusz Barcs
Orszúg-ut, Göndöcs féle ház.

Emléktáblákat KÄ, íí
gyár vagy német szöveggel készít, 
darabját 2 K 20 fillérért

Heilpern Lázár
izr. kántor BARCS.3-4

Óh jaj
Köhögés, rekedség
és elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos hatásnak

az étvágyat nem 
rontják és kitűnő

íznek. z/M
iiÉy-MSfli Doboza lés 2 kor. J|É f JHKí | |
XPróbadoboz 50 Üli.

JSv/
W j)

Pártoljuk a hazai kereskedelmet!
r« nr»\

sssrasffi ÄS tor “""‘K
Bpesi, Vb, Váci körűi 17. csakhamar meggyógyított!

BARCSON
Kapható: barcsteleP:

SZIGETVÁR
— iimi inPiigj-: MWM— I

Kölnit Sámuel 
Szőnyi Ricliávd 
Visy Sándor 

Salamon Jenő gyógyszertárakban.

ü

kovácsszén- és antracit-fogyasztók,
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szük­

ségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak

RADNAY káRoly
U,,H 1 Budapest, Váczi- céghez • 

apest, Váczi-körút 78.

Sürgöny-cim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségek, különleges­
ségek, összes ipari, gazdasági” és 

házi célokra.

Gőzszántásra és csőplósre rendeléseket 
későbbi szállításra már most feladni 
kérem. — ■

Interurban
telefon164 9-10
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úra, ékszer és látszerész üzlete
p E € S9 SzéchényS-téP. Takarékpénztári palota.

esmegazhatobb beszonesi forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brillant és
g> “ .f 8ZeAik’ aran>' jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. Chinaezüst dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek , orrszoritúk a legjobb kristály üvegből, arany, double, nickel és cel­
luloid iogldldtban, szalon lorgueltek, gyöngyház és tekuűsbéka csontból, műszernek, 

színházi es tábori látcsövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.
Óra, ékszer és szemüveg javí­

tásokat saját műhelyemben 
gyorsan és pontosan készítek

g—mmmiwkn mar, na i—mima

16 ezüst is aranytárgyakat készpénzért 
vásárolok vagy uj tárgyakra becserélek-

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában


